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Προσεχής ημερίδα 24 Σεπτεμβρίου 2011
Στις 24 Σεπτεμβρίου θα διεξαχθεί η τέταρτη επιστημονική 

εκδήλωση, με ομιλητή τον Δρ Vittorio Cacciafesta και θέμα 
«Εύκολη γλωσσική ορθοδοντική με 2D γλωσσικά άγκιστρα» 
στο ξενοδοχείο Στράτος Βασιλικός. 

Βιογραφικό Σημείωμα
Ο Dr Vittorio Cacciafesta αποφοίτησε από 

την Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου 
της νάπολης “Federico II”, Ιταλία. Το 1995-
96 διετέλεσε ερευνητής στο τμήμα Ορθο-
δοντικής του Πανεπιστημίου Humbold του 
Βερολίνου, Γερμανία. Στη συνέχεια έλαβε 
την ειδικότητα της Ορθοδοντικής και το 

Master of Science στην Ορθοδοντική από το Πανεπιστήμιο 
Aarhus, Δανία. Σήμερα είναι κλινικός επίκουρος καθηγητής 
στο Τμήμα Ορθοδοντικής του Πανεπιστήμιο της Pavia, Ιταλία 
και επισκέπτης καθηγητής στα Τμήματα Ορθοδοντικής των 
Πανεπιστημίων Aarhus & Temple, Η.Π.Α.

Έχει δημοσιεύσει άνω των 100 εργασιών σε αναγνω-
ρισμένα επιστημονικά περιοδικά & τέσσερα κεφάλαια σε 
βιβλία. Είναι διευθυντής σύνταξης του “Ortodonzia Clinica”, 
αναπληρωτής εκδότης του “Progress in Orthodontics”, & 
κριτής των “American Journal of Orthodontics and Dentofacial 
Orthopedics”, “Angle Orthodontist”, “European Journal of 
Orthodontics”, “Journal of Clinical Orthodontics”, “Journal of 
Orthodontics”, “Orthodontics and Craniofacial Research” και 
“Ortognatodonzia Italiana”.

Τα κύρια κλινικά του ενδιαφέροντα αφορούν θεραπεία 

ενηλίκων, γλωσσική ορθοδοντική, εμβιομηχανική και τη 
συνολική αντιμετώπιση του ασθενούς με τη συνεργασία άλ-
λων ειδικοτήτων. Τέλος, έχει δώσει διαλέξεις στην Ευρώπη, 
Μέση Ανατολή, Ασία και Η.Π.Α.

Περίληψη Προγράμματος
Γλωσσική ορθοδοντική και γλωσσικά άγκιστρα
Κλινικές δυσκολίες στη γλωσσική ορθοδοντική
Αρχές και περιορισμοί στα γλωσσικά άγκιστρα
• Διαστάσεις και χαρακτηριστικά των γλωσσικών αγκίστρων
• Εμβιομηχανική με τρισδιάστατα γλωσσικά άγκιστρα
• Εμβιομηχανική με δισδιάστατα γλωσσικά άγκιστρα
 (Συνέχεια στη σελ.10)

Συνεργασία Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. - Ομίλου Ευρωκλινικής - 
Interamerican
Η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. συνεχίζοντας την πολυεπίπεδη προσπάθεια ενίσχυσης 
των συναδέλφων, εξασφάλισε συμβόλαιο συνεργασίας για παροχή 
εξωνοσοκομειακών προγραμμάτων, με τον Όμιλο Εταιρειών Ευρω-
κλινικής - Interamerican. Το πρόγραμμα αφορά προσφορά δωρεάν 
διαγνωστικών εξετάσεων σε βασικές ιατρικές ειδικότητες, δωρεάν 
χρήση ασθενοφόρου του ομίλου εντός Αττικής, δωρεάν ετήσιο 
παιδιατρικό check up και νοσηλειών με έκπτωση στις κλινικές του 
ομίλου. Σύντομα θα σας αποσταλεί μια ενημερωτική επιστολή με 
την συγκεκριμένη προσφορά και τις κλινικές του ομίλου. Υπεύθυνος 

επικοινωνίας είναι ο κος Σταμάτης Κακέτσης ο οποίος και θα αποδώσει 
την ειδική κάρτα υπηρεσιών του συγκροτήματος, χωρίς καμιά δική σας οικονομική υποχρέωση. 

Παράλληλα η ανωτέρω κάρτα για το 2011 επέχει θέση κάρτας μέλους της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.

Καθοριστική αλλαγή στον χρόνο έκδοσης Α.Π.Υ.
Βλ. σελ.11 ερμηνευτική απάντηση του Υπουργείου Οικονομικών στο ερώτημα της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.
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Την Κυριακή 29 Μαΐου 2011 ένας περιορισμένος αριθμός συναδέλφων πα-
ρακολούθησε το πρακτικό σεμινάριο που πραγματοποιήθηκε στο ιατρείο του κου 
Κωνσταντίνου Παναγιωτή. Οι συνάδελφοι ∆ουβίτσα Αργυρώ, Θεοδωρίδη Τζίνα, 
Κόντος Κων/νος, Λέφας Χρήστος, Λεσιώτη Αργυρώ, Μαντά Αθανασία, Πανά-
γου ∆ημήτρης, Παληός Μιλτιάδης, Σταθόπουλος Βασίλης, Στάμου Εύη, Τζωρτζή 
Λίλα, Φραγκούλης Ιωάννης είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ζωντανά 
την τοποθέτηση υπερώιων μικροεμφυτευμάτων τύπου Benefit σε επιλεγμένους 
ασθενείς, σε συνδυασμό με επίδειξη της τεχνικής αποτύπωσης, της προετοιμασίας 
των εκμαγείων για το εργαστήριο και της κατασκευής υπερώιου μηχανισμού άπω 
μετακίνησης γομφίων. Ο καθηγητής ανέλυσε την χειρουργική προετοιμασία της 
τοποθέτησης βήμα προς βήμα, εξηγώντας παράλληλα τα κριτήρια επιλογής των 
σημείων τοποθέτησης και τονίζοντας ιδιαίτερα τους παράγοντες που επηρεάζουν 
την επιτυχία των μικροεμφυτευμάτων.

Ακολουθούν τα στατιστικά αποτελέσματα 
όπως προκύπτουν από την αξιολόγηση των 
ερωτηματολογίων των συμμετεχόντων. 
1. Πως αξιολογείτε το θέμα της ημε-
ρίδας;
2. Πως αξιολογείτε το βαθμό κάλυψης 
του θέματος από τον ομιλητή;
3. Πως αξιολογείτε το εποπτικό υλικό 
της παρουσίασης;
4. Πως κρίνετε τη διάρκεια της παρου-
σίασης σε συνάρτηση με την κάλυψη 
του θέματος από τον ομιλητή;
5. Πως αξιολογείτε το επιστημονικό επίπε-
δο της παρούσας ημερίδας συνολικά;

Ημερίδα Dr Bennedict Wilmes

Το Σάββατο 2� Μαΐου 2011 πραγ-
ματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Holiday 
Inn της Αττικής οδού η ημερίδα του 
καθ. B. Wilmes με θέμα τα μικροεμφυ-
τέυματα στην ορθοδοντική θεραπεία. 
Ο Dr. Wilmes παρουσίασε πληθώρα 
ορθοδοντικών περιστατικών με οστική 
στήριξη σε mini implants σε συνδυασμό 
με προσαρμοσμένους μηχανισμούς 
εγγύς και άπω μετακίνησης οπισθίων 
δοντιών με έμφαση σε εμφυτεύματα στην 
περιοχή της υπερώας. Ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στην τεχνική τοποθέτησης και τη 
δυναμική φόρτισης των μικροεμφυτευ-
μάτων σε διάφορα σχέδια ορθοδοντικής 
θεραπείας. Το συγκεκριμένο σύστημα 
διαθέτει ποικιλία κολοβωμάτων και συν-
δέσμων (Beneplates) που επιτρέπουν την 
κατασκευή χρήσιμων και ικανοποιητικών 
από άποψη κόστους μηχανισμών για μια 
ποικιλία κλινικών εφαρμογών.
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Αναμνηστική φωτό του Dr. Wilmes με το ∆.Σ. της 
Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. και τον κ. Κ. Παναγιωτή

Επίδοση αναμνηστικής πλακέτας στον Dr. Wilmes

Συμμετέχοντες στο σεμινάριο Wilmes με τον 
ομιλητή

Πρακτικό σεμινάριο Dr. Wilmes

Ημερίδα Αν. Kαθ. Άγγελου Μεταξά
Με μεγάλη επιτυχία έλαβε χώρα στα Χανιά της Κρήτης, στις 2 Ιουλίου 2011, 

ημερίδα με θέμα «Ορθοδοντική ενηλίκων» με ομιλητή τον Αναπληρωτή Καθηγητή 
του Πανεπιστημίου του Τορόντο, Άγγελο Μεταξά. Η ημερίδα συνδιοργανώθηκε 
από την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. και τον Οδοντιατρικό Σύλλογο Χανίων με την συμμετοχή των 
Οδοντιατρικών Συλλόγων Ρεθύμνου, Ηρακλείου και Λασιθίου και έλαβε χώρα 
στο αμφιθέατρο του Φαρμακευτικού Συλλόγου Χανίων. Σχεδόν σύσσωμη η 

Πανοραμική άποψη της ημερίδας Dr. Wilmes
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1. Πως αξιολογείτε το θέμα της ημερίδας;
2. Πως αξιολογείτε το βαθμό κάλυψης του θέματος;
3. Πως αξιολογείτε το εποπτικό υλικό της παρουσίασης;
4. Πως κρίνετε τη διάρκεια της παρουσίασης σε συνάρ-
τηση με την κάλυψη του θέματος από τον 
ομιλητή;
5. Πως αξιολογείτε το επιστημονικό επίπεδο 
της παρούσας ημερίδας συνολικά;

Επίσκεψη στην “Κιβωτό του κόσμου” Παράδοση τσαντών στην “Κιβωτό του κόσμου”

Ορθοδοντική κοινότητα της μεγαλονήσου συμμετείχε στην 
ημερίδα και μαζί με Γναθοχειρουργούς, Προσθετολόγους 
και γενικούς Οδοντιάτρους η συμμετοχή ξεπέρασε τους 40 
συμμετέχοντες. Την ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους 
ο πρόεδρος του Οδοντ/κού Συλλόγου Ρεθύμνου κ. Νικό-
λαος Γαγάνης, ο τ. πρόεδρος του συλλόγου κ. Στυλιανός 
Κουτζόγλου, ο κ. Κόρογλου μέλος του ∆.Σ. του Οδοντ/κού 
Συλλόγου Ηρακλείου, ο πρόεδρος του Οδοντ/κού Συλλόγου 
Χανίων κ. Ιωάννης Μαρινάκης, ο τ. πρόεδρος κ. ∆ημήτρης 
Μπονατάκης, το μέλος του ∆.Σ. Χανίων κα Ευτυχία Βιτσι-
λάκη και η εκλέκτορας της Γ.Σ. της Ε.Ο.Ο. του Συλλόγου 
Χανίων κα Γιώτα Ψυλλάκη.

Εξαιρετική υπήρξε η συνεισφορά του μέλους και αντιπροέ-
δρου του Συλλόγου Χανίων κ. Θεόδωρου Ραϊσάκη, ο οποίος 
έδρασε ως οργανωτικός συντονιστής της ημερίδας. Χαιρετισμό 
απηύθυναν ο κ. Ιωάννης Μαρινάκης, πρόεδρος του Συλλόγου 
Χανίων και ο κ. Γεράσιμος Αγγελόπουλος, αντιπρόεδρος της 
Ε.Ο.Γ.Μ.Ε., ενώ την παρουσίαση του ομιλητή έκανε ο συνά-
δελφος Θ. Ραϊσάκης. Από πλευράς Μ.Μ.Ε. παρευρέθηκαν και 
κάλυψαν την εκδήλωση τα τηλεοπτικά κανάλια «νέα τηλεόραση» 
και «Κύδων» καθώς η εφημερίδα «Χανιώτικα νέα».

Ακολουθούν τα στατιστικά αποτελέσματα όπως προκύπτουν από 
την αξιολόγηση των ερωτηματολογίων των συμμετεχόντων.

Κοινωνική προσφορά στην 
“Κιβωτός του κόσμου”

H E.O.Γ.Μ.Ε. συνεχίζοντας την πολύ-
χρονη κοινωνική της δράση ανέλαβε 
την δωρεάν ορθοδοντική θεραπεία 
παιδιών που φιλοξενούνται ή προστα-
τεύονται από το Σωματείο «Κιβωτός 
του Κόσμου» χάρις την εθελοντική 
προσφορά ορθοδοντικών, μελών 
της Εταιρείας μας τους οποίους το 
Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά. Μετά από 
αλληλογραφία με το Σωματείο, την 
επίλυση διαφόρων διαχειριστικών 
και φορολογικών εκκρεμοτήτων και 
φυσικά αναζήτηση των εθελοντικών 
συμμετοχών, στις 29 Ιουνίου 2011 
πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο 
κτήριο της «Κιβωτού» με τον Πρόεδρο 
της E.O.Γ.Μ.Ε. κ. Γ. Δαμανάκη, τον Γεν. 
Γραμματέα κ. Β. Σταθόπουλο και την 
Ταμία κα Στ. Ματούλα Στην επίσκεψη 
αυτή μοιράσθηκαν οι αδιάθετες τσά-
ντες του 11ου Π.Ο.Σ. στα φιλοξενού-

Αμφιθέατρο Φαρμακευτικού Συλλόγου Χανίων Αναμνηστική φωτό ομιλητή με ορθοδ/κούς της ΚρήτηςΑπονομή τιμητικών πλακετών στον Α. Μεταξά

Εξεταστήριο στο ιατρείο της “Κιβωτού του κόσμου”
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μενα παιδιά και διευθετήθηκαν οι τελευταίες λεπτομέρειες 
με τις υπεύθυνες κοινωνικές λειτουργούς του σωματείου, 
που θα λειτουργήσουν ως «κηδεμόνες» των παιδιών καθόλη 
τη διάρκεια της ορθοδοντικής θεραπείας. Παράλληλα στις 
4 Ιουλίου 2011, η συν. Στ. Ματούλα πραγματοποίησε το 
κύριο εξεταστήριο στο ιατρείο του ιδρύματος, ώστε να αξι-
ολογηθούν τα παιδιά με την μεγαλύτερη ανάγκη για άμεση 
ορθοδοντική θεραπεία προκειμένου να μοιρασθούν στους 
εθελοντές συνάδελφους.

Οδηγός οδοντικού τραύματος
Με ιδιαίτερη χαρά το Δ.Σ. της Εταιρείας μας σας ενημε-

ρώνει, ότι μέσω της ιστοσελίδας μας www.eogme.gr έχετε 
πρόσβαση στον «Οδηγό οδοντικού τραύματος», προϊόν 
πολυετούς εργασίας της ομάδας του καθ. Jens Andreasen. 
Το πρόγραμμα «Dental trauma database» χρηματοδοτήθηκε 
από την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. με το ποσό των 3.000 € τον Μάρτιο 
του 2007.

Ομάδα μελέτης γλωσσικής ορθοδοντικής
H πρώτη συνάντηση της ομάδας μελέτης γλωσσικής 

ορθοδοντικής για το 2011 πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 
21 Μαΐου στο ιατρείο του πρόεδρου της κ. Στέφανου Κα-
ρακουσόγλου. Στην ημερίδα αυτή παρουσίασαν εισηγήσεις 
οι Δρ Μάρκου Κώστας και Στάμου Εύη. Το θέμα που παρου-
σίασε ο Κ. Μάρκου ήταν: «Προβληματισμοί στη χρήση των 
συρμάτων στη γλωσσική τεχνική και διαφορές της από την 
παρειακή», ενώ η Ε. Στάμου παρουσίασε κλινική περίπτωση με 
ετερόπλευρη σταυροειδή σύγκλειση και ανοικτή δήξη η οποία 
θεραπεύτηκε με γλωσσικά μηχανήματα στην άνω γνάθο και 
κεραμικά άγκιστρα στην κάτω γνάθο. Ακολούθησε εκτενής 
συζήτηση από τους παρευρισκόμενους συναδέλφους.

Στην ημερίδα αυτή παρευρεθήκαν ο πρόεδρος της 
Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. κ. Γ. Δαμανάκης, ο αντιπρόεδρος κ. Γ. Αγγελό-

πουλος και οι συνάδελφοι Αρμέν Γιώργος, Καρακουσόγλου 
Στέφανος, Κλαμπάνη Μαύρα, Κόντος Κώστας, Ματούλα 
Ματίνα, Πάλλη ∆ήμητρα, Πανάγου ∆ημήτρης, Σπάθης Πα-
ντελής, Σανούδος Ματθαίος.

Τέλος, αναδείχθηκε νέος εκτελεστικός γραμματέας της 
ομάδας ο Κων/νος Μάρκου στον οποίο ευχόμαστε κάθε 
επιτυχία στο έργο του.

Σύστημα Αλληλοεπικάλυψης Εκτάκτων Ορθο-
δοντικών Περιστατικών

Όπως κάθε χρόνο από 
το 2007, η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. 
τηρεί σύστημα αλληλο-
κάλυψης μεταξύ των 
μελών, για έκτακτα πε-
ριστατικά ασθενών, κατά 
τις εορταστικές περιό-
δους καθώς και κατά 
τη διάρκεια των θερινών 

διακοπών. Σύμφωνα με το σύστημα αυτό, οι συνάδελφοι που 
θα παραμένουν και θα εργάζονται στα ιατρεία τους κατά τα 
παραπάνω διαστήματα, καλούνται να δηλώσουν ημερομηνίες 
και ωράριο εργασίας στην Ε.Ο.Γ.Μ.Ε., μέχρι τις 28-7-2011 
μέσω email: info@eogme.gr ή στο τηλ: 210-8227576 ή 
στο φαξ: 210-8253176. Η Εταιρεία θα τηρεί κατάλογο 
εφημερευόντων ορθοδοντικών ιατρείων στην ιστοσελίδα 
της, από όπου θα μπορούν να προσφεύγουν συνάδελφοι, 
προκειμένου να παραπέμψουν έκτακτα περιστατικά ασθενών 
τους, για το διάστημα που οι ίδιοι θα απουσιάζουν.
Τον παραπάνω κατάλογο οι ενδιαφερόμενοι συνάδελφοι μπο-
ρούν να αναζητούν μετά τις 29-7-2011 στην διεύθυνση: www.
eogme.gr προκειμένου να παραπέμψουν έκτακτο περιστατικό.

Επίδοση Επιταγής στο «Χαμόγελο του Παιδιού»
Ο εθελοντικός οργανισμός «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» έχει σκο-
πό να προστατεύει και να προωθεί 
τα δικαιώματα παιδιών που ζουν 
στην Ελλάδα ανεξαρτήτου φυλής, 
καταγωγής ή υπηκοότητας. Την 
προσπάθεια αυτή στηρίζει από το 
2004 η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. με προσφορά 
δωρεάν ορθοδοντικής θεραπείας 
από τα μέλη της, για την οποία 
βραβεύτηκε με το συμβολικής 
αξίας «βραβείο Ανδρέας Γιαν-
νόπουλος», τον Δεκέμβριο του 
2005. Τον Δεκέμβριο του 2010 

συνυπογράψαμε νέο συμφωνητικό 
συνεργασίας σύμφωνα με το οποίο 
η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. θα παραχωρούσε το 
15% των εσόδων της από ημερίδες. 
ως εκ τούτου, την Τρίτη 28 Ιουνίου 
2011, ο πρόεδρος κ. Γ. ∆αμανάκης 
και η ταμίας κα Σ. Ματούλα επισκέ-
φτηκαν τα γραφεία του οργανισμού 
και παρέδωσαν το αναλογούν ποσό 
του Α΄ εξαμήνου.

Επίδοση επιταγής στο “Χαμόγελο 
του Παιδιού” 28-6-2011
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.

Το ∆.Σ. της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε συνεδριάζει

Ημερήσια διάταξη 20-12-2010

Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για την εκκρεμή αίτη-
ση του Κατσαβριά Γεώργιου ως δόκιμου μέλους καθώς και 
ενημέρωση για την αλλαγή σε τακτικά μέλη των Γκαντίδη 
Νικολάου και Γερογιάννη Ιφιγενείας μετά την χορήγηση 
τίτλου ειδικότητας από τη οικία Νομαρχία τους
Έγινε δεκτός ως δόκιμο μέλος ο Γεώργιος Κατσαβριάς 
και λόγω χορήγησης τίτλου ειδικότητας από τις οικείες 
νομαρχίες γίνονται τακτικά μέλη οι συνάδελφοι Γερογιάννη 
Ιφιγένεια και νικόλαος Γκαντίδης.
Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για το αίτημα του 
Συμιντιρίδη Κωνσταντίνου.
Αποφασίσθηκε μετά από εισήγηση του Γεν. Γραμματέα η 
αποδοχή του αιτήματος του κου Συμιντιρίδη, εφόσον τα-
κτοποιηθούν οι τυπικές υποχρεώσεις του άρθρου 6 §2 του 
καταστατικού της Εταιρείας.
Θέμα: Ενημέρωση συνάντησης προέδρων ορθοδοντικών 
Εταιρειών το Σάββατο 5 ∆εκεμβρίου 2010
Έγινε εκτενής ενημέρωση των συζητήσεων του Προέδρου 
των Ορθοδοντικών Εταιρειών της 5ης Δεκεμβρίου 2010. 
Η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. παρά την απροθυμία για ουσιαστική εργασία 
και ενοποίηση εμμένει στην στόχευσή της και σε σύντομο 
χρόνο αποφάσισε να ζητήσει νομική γνωμοδότηση για την 
διαδικασία «ενοποίησης» και άμεσα να ενημερώσει την 
ορθοδοντική κοινότητα για τις απαραίτητες ενέργειες που 
πρέπει να αναληφθούν.
Θέμα: Οικονομικά θέματα:
α) Αναδιοργάνωση οικονομικού αρχείου Εταιρείας 
β) Τιμολογιακή πολιτική 2011
Ομόφωνα αποφασίσθηκε η αναδιοργάνωση του οικονο-
μικού αρχείου της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. και η διατήρηση της ετήσιας 
συνδρομής στα 70 € για τα τακτικά μέλη, 20 € για φοι-
τητικά μέλη και η παραγραφή της ετήσιας συνδρομής από 
1/1/2011 για τα διεθνή μέλη που υπηρετούν ως ακαδημα-
ϊκοί τιμής ένεκεν.

Ημερήσια διάταξη 24-1-2011

Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για τις αρχαιρεσίες της 
Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. την Κυριακή 6/2/2011
Ομόφωνα αποφασίσθηκε σαν καταληκτική ημερομηνία 
αρχαιρεσιών η Κυριακή, 6 Φεβρουαρίου 2011, στο πλαίσιο 
της ημερίδας των Drs. Becker - Chaushu. Η Γενική Συνέλευση 
θα προηγηθεί της έναρξης της ημερίδας και της εκλογικής 
διαδικασίας και θα ξεκινήσει στις �.00΄. Τέλος, η καταλη-
κτική ημερομηνία για υποβολή υποψηφιότητας ορίζεται η 
24η Ιανουαρίου 2011 από το άρθρο 21 του καταστατικού. 
Αποφασίσθηκε να μοιρασθεί εκ των προτέρων τόσο ο διοι-
κητικός απολογισμός όσο και ο οικονομικός απολογισμός 
στους προσερχόμενους, ώστε να ενημερωθούν προ της 
έναρξης της Γεν. Συνέλευσης.
Θέμα: Πρόταση για διοργάνωση κοπής πίτας στα εγκαίνια 
των νέων γραφείων το Σάββατο 5/2/2011 στα εγκαίνια 

των νέων γραφείων
Το θέμα μεταφέρεται σε επόμενο Δ.Σ., και εφόσον έχει 
ολοκληρωθεί η διαμόρφωση της «στέγης» της Εταιρείας 
και με την αγορά επίπλων και εξοπλισμού.
Άλλα θέματα
Αποφασίσθηκε: 
• να εκπροσωπήσει την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. στην συνάντηση του 

W.F.O. στο πλαίσιο του συνέδριου της Α.Α.Ο. στο Σικάγο 
ο κ. Γ. Αγγελόπουλος παρά την εκλογή νέου Προέδρου 
την 6-2-2011

• να γίνει προκήρυξη θέσης γραμματέως με αναζήτηση 
επιδοτούμενου προγράμματος από τον Ο.Α.Ε.Δ.

Θέμα: Οργάνωση πλαισίου παραπομπής παιδιών για ορθο-
δοντική θεραπεία από τα σωματεία «Κιβωτός του Κόσμου» 
& «Χαμόγελο του Παιδιού» και υπογραφή συμφωνίας συ-
νεργασίας αντιστοίχως με τα ∆.Σ. των σωματείων
Με την ολοκλήρωση των προσφορών συναδέλφων ορθο-
δοντικών μέχρι και την ημερίδα της 6/2/2011 θα ξεκινήσει 
ο διαμερισμός των παιδιών των συλλόγων «Χαμόγελο του 
Παιδιού» και «Κιβωτός του Κόσμου» ανάλογα με την χωρο-
ταξική κατανομή των ορθοδοντικών ιατρείων. Στο πλαίσιο 
της ημερίδας των Drs Becker & Chaushu αποφασίσθηκε να 
κληθεί ο Σύλλογος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» με περίπτερο 
και να παρευρεθεί ο Πρόεδρος του συλλόγου κ. Kωνστα-
ντίνος Γιαννόπουλος στην διάρκεια της κοπής της ετήσιας 
βασιλόπιτας της ΕΟΓΜΕ.
Θέμα: Προετοιμασία 12ου Πανελλήνιου Ορθοδοντικού Συ-
νεδρίου
α) Εκλογή Προέδρου 13ου Π.Ο.Σ.
β) Προτάσεις για δημιουργία οργανωτικής επιτροπής 
γ) Προβληματισμός για την θεματολογία και τον συνεδριακό 
χώρο του 12ου Π.Ο.Σ.
α) Aποφασίσθηκε να προταθεί ο Πρόεδρος της Ορθο-
δοντικής Εταιρείας Κύπρου Δρ Χριστόδουλος Λάσπος ως 
πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του 13ου Πανελληνίου 
Ορθοδοντικού Συνεδρίου.
β) Η Πρόεδρος του επερχόμενου 12ου Π.Ο.Σ. Δρ Ουρανία 
Μπουλούχου ανέλαβε να συντάξει τον κατάλογο με πιθανά 
μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής και να έρθει σε επαφή με 
τα γραφεία από τα οποία θα επιλεγεί εκείνο που θα αναλάβει 
την γραμματειακή υποστήριξη του 12ου Π.Ο.Σ. 
γ) Τέλος, όσον αφορά την θεματολογία και τον συνεδριακό 
χώρο που θα φιλοξενηθεί το 12ο Π.Ο.Σ. θα γίνει εισήγηση 
στο Δ.Σ. σε συνεργασία με τον Πρόεδρο-elect του 12ου 
Π.Ο.Σ.
Θέμα: Λήψη απόφασης για προκήρυξη θέσεως γραμματέως 
από 1/2/2011 έως 31-1-2012 σε αντικατάσταση της απο-
χωρούσας κ. A. Καραγιάννη
Ομόφωνα αποφασίσθηκε η ανάγκη πρόσληψης νέας γραμ-
ματέως με μερική απασχόληση λόγω του φόρτου εργασίας 
της ΕΟΓΜΕ αλλά και λόγω της προσωρινής αποχώρησης 
λόγω κύησης, της κα Α. Καραγιάννη. Θα γίνει δημοσίευση 
της αγγελίας πρόσληψης στην εταιρική ιστοσελίδα, σε 
ιστοσελίδες αναζήτησης εργασίας αλλά και κοινοποίηση 
αγγελίας στα μέλη της ΕΟΓΜΕ.
Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για ανακήρυξη του συ-
νταξιοδοτούμενου μέλους της ΕΟΓΜΕ κ. Ελένης Ανδριτσάκη 
ως επίτιμου μέλους σύμφωνα με το άρθρο 5 §β
Ομόφωνα αποφασίσθηκε η ανακήρυξη του συνταξιοδοτού-
μενου μέλους της ΕΟΓΜΕ κ. Ελένης Ανδριτσάκη ως επίτιμου 
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μέλους με πιθανή ημερομηνία που να 
συμπίπτει με εκείνη των εγκαινίων των 
γραφείων της Εταιρείας.
Θέμα: Αξιολόγηση και λήψη απόφασης 
για την έκδοση του ετήσιου περιοδικού 

της Εταιρείας
Οριστικοποιήθηκαν οι λεπτομέρειες έκδοσης του ετήσιου 
περιοδικού της Εταιρείας με τίτλο: «Ελληνικό Περιοδικό 
Ορθοδοντικής» με πρώτο εκδότη την αν. καθ. Μαργαρίτα 
Μάκου και διευθυντή σύνταξης τον λέκτορα Παναγιώτη 
Χρίστου. Κατόπιν αξιολόγησης των πιθανών κοστολογίων 
επιλέχθηκε η έκδοση έγχρωμη Offset σε 600 αντίτυπα.
Θέμα: Άλλα θέματα - Ανακοινώσεις.
Με την εισήγηση του κ. Γ. Αγγελόπουλου επί του θέματος 
της συνένωσης των ορθοδοντικών Εταιρειών αποφασίσθη-
κε ομόφωνα η σύνταξη επιστολής σε συνεργασία με τον 
νομικό κ. Βασίλειο Μαρουλή για τους πιθανούς τρόπους 
μεθόδευσης της συνένωσης και κοινοποίηση της πρότασης 
στην ορθοδοντική κοινότητα. Προς υπενθύμιση, η ΕΟΓΜΕ 
είχε αναλάβει την υποχρέωση αυτή στο πλαίσιο της συνά-
ντησης των προέδρων των Ορθοδοντικών Εταιρειών την 4η 
Δεκεμβρίου 2010.

Ημερήσια διάταξη 7-2-2011

Πρόσκληση από τον πρώτο σε ψήφους εκλεγέντα συνάδελ-
φο Γεώργιο Δαμανάκη με θέμα: «Συγκρότηση σε σώμα των 
εκλεγέντων μελών του ∆ιοικητικού Συμβουλίου»
Παρόντα τα εκλεγέντα ως τακτικά μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου. Ονομαστικά κατά σειρά εκλογής, κατόπιν 
της παραίτησης του κ. νικόλαου Πανδή, οι κ.κ. Γεράσιμος 
Αγγελόπουλος, Γεώργιος Δαμανάκης, Σταματία Ματούλα, 
Βασίλειος Σταθόπουλος και Εύη Στάμου.
Πρώτος έλαβε τον λόγο ο πρώτος σε σειρά εκλεγείς κ. 
Γεώργιος Δαμανάκης, ο οποίος ανακοίνωσε το μοναδικό 
θέμα που είναι η εκλογή στις θέσεις του Προέδρου, Αντι-
προέδρου, Γεν. Γραμματέα, Ταμία και Υπευθύνου Δημοσίων 
Σχέσεων.
Για τη θέση του προέδρου προτάθηκε ο κ. Γ. Δαμανάκης, 
θέση στην οποία ομόφωνα εκλέχθηκε. Για τη θέση του αντι-
προέδρου προτάθηκε ο κ. Γ. Αγγελόπουλος, θέση στην οποία 
ομόφωνα εκλέχθηκε. Στην συνέχεια ως Γενικός Γραμματέας 
προτάθηκε ο κ. Β. Σταθόπουλος, θέση στην οποία επίσης 
ομόφωνα εκλέχθηκε. Για την θέση του Ταμία προτάθηκε η κ. 
Σ. Ματούλα, θέση στην οποία ομόφωνα εκλέχθηκε. Για την 
θέση του υπευθύνου Δημοσίων Σχέσεων προτάθηκε η κα Ε. 
Στάμου θέση στην οποία και ομόφωνα εκλέχθηκε.
Αναλύθηκαν στην συνέχεια οι αρμοδιότητες κάθε θέσεως 
και τονίστηκε ότι κάθε μέλος είναι συνυπεύθυνο και θα 
πρέπει να αναλαμβάνονται από όλα τα μέλη πρωτοβουλίες 
στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του καθενός.

Ημερήσια διάταξη 9-2-2011

Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για την εκκρεμή αίτηση 
της Τζωρτζοπούλου Μαριάννας ως δόκιμου μέλους
Έγινε δεκτή ως δόκιμο μέλος η Τζωρτζοπούλου Μαριάν-
να.
Θέμα: Ενημέρωση για την αποδοχή των αιτήσεων σε τακτικά 
μέλη των Σωτηρίου Αριάδνης και Χναράκη Χρυσούλας μετά 
την χορήγηση τίτλου ειδικότητας από τη οικεία Νομαρχία 

τους
Ενημερώθηκε το Δ.Σ. για την εγγραφή στα τακτικά μέλη των 
Σωτηρίου Αριάδνης και Χναράκη Χρυσούλας ως κάτοχοι 
τίτλου ειδικότητας από τις οικείες νομαρχίες.
Θέμα: ∆ιαχείριση τραπεζικών λογαριασμών Εταιρείας
Αποφασίσθηκε να ενημερωθεί η Alpha Τράπεζα, προκει-
μένου να γίνει αποδέσμευση των Εταιρικών λογαριασμών, 
για τον Πρόεδρο, Ταμία και Γεν. Γραμματέα, οι οποίοι θα 
έχουν δικαίωμα υπογραφής.

Ημερήσια διάταξη 21-2-2011

Θέμα: Πρόγραμμα προαγωγής και καταγραφής στοματικής 
υγείας της Ε.Ο.Ο.

Αποφασίσθηκε να επικοινωνήσει ο κ. Γ. Αγγελόπουλος με 
το μέλος του προγράμματος προαγωγής και καταγραφής 
στοματικής υγείας της Ε.Ο.Ο. κ. Καββαδία ώστε να ζητη-
θούν κάποιες διευκρινήσεις σχετικά με τους παρόχους της 
επανορθωτικής ορθοδοντικής θεραπείας όπως αναφέρονται 
στο έντυπο υλικό του.
Θέμα: Ενημέρωση ∆.Σ. για την πορεία έκδοσης του επιστη-
μονικού περιοδικού

Αναμένεται η παράδοση της ύλης από τους συγγραφείς. 
Θα γίνει τετράχρωμη έκδοση offset, με εσωτερικές δια-
φημίσεις μόνο και σύνολο σελίδων μέχρι 100 οπότε θα 
αναζητηθεί νέα μειοδοτική προσφορά.
Θέμα: Πρόγραμμα συνεργασίας Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. με ασφαλιστικές 
εταιρείες

Αποφασίσθηκε να κληθούν οι ενδιαφερόμενες ασφαλι-
στικές εταιρίες ώστε να συναντηθούν με τον πρόεδρο κ. Γ. 
Δαμανάκη και την ταμία κ. Σ. Ματούλα και να αξιολογήσουν 
παρεχόμενες προσφορές.
Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για την έκδοση ή μη 
του «Οδηγού Οδοντιάτρου για φορολογικά, ασφαλιστικά 
και εργασιακά θέματα

Ομόφωνα αποφασίσθηκε η έκδοση του 16σέλιδου Οδη-
γού φορολογικών, ασφαλιστικών & εργασιακών θεμάτων 
σε τετράχρωμη offset εκτύπωση και αυξημένο τιράζ από το 
γραφείο «Tode Publications».
Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης στο αίτημα του W.F.O. 
για εκδήλωση ενδιαφέροντος από τα μέλη του-εθνικές 
ορθοδοντικές εταιρείες προκειμένου να υποβάλλουν υπο-
ψηφιότητα για την ανάληψη διοργάνωσης του 9ου ∆ιεθνούς 
Ορθοδοντικού Συνεδρίου το 2020

Ομόφωνα αποφασίσθηκε να μην εκδηλωθεί ενδιαφέρον 
από την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. για ανάληψη του 9ου διεθνούς ορθοδο-
ντικού συνεδρίου (I.O.C.).

Ημερήσια διάταξη 28-3-2011

Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για την εκκρεμή αίτη-
ση της Αλαχούζου Ειρήνης και του Ηλιόπουλου Φώτη ως 
τακτικά μέλη και της Βαλλά Καλλιόπης ως σπουδαστικού 
μέλους

Έγιναν δεκτοί ως τακτικά μέλη οι Ηλιόπουλος Φώτης 
& Αλαχούζου Ειρήνη και ως σπουδαστικό μέλος η Βαλλά 
Καλλιόπη.
Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για την εξέλιξη της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ορθοδοντικών

Επαναβεβαιώνεται η επιθυμία του νεοεκλεγέντος Δ.Σ. της 
Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. να συνεχίσει τις προσπάθειες ενοποίησης των 
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4 ορθο-
δοντικών 
εταιριών. 
Ανέλαβε 
αρχικά ο 

κ. Κων/νος Μάρκου να συντά-
ξει ένα πρωτόλειο καταστατικό 
της μοναδικής ορθοδοντικής 
εταιρείας που θα προκύψει 
από την ενοποίηση των σημερι-
νών με τίτλο του προτεινόμενο 
από την Ο.Ε.Ε. «Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Ορθοδοντικών» 
και εν συνεχεία να κατατεθεί 
στον νομικό κ. Βασίλη Μαρου-
λή για νομική επεξεργασία
Θέμα: 12ο Π.Ο.Σ.

Αναβάλλεται λόγω αδυνα-
μίας προσέλευσης της προ-
έδρου του 12ου Π.Ο.Σ. κα 
Ουρανία Μπουλούχου για το 
επόμενο Δ.Σ.
Θέμα: Ενημέρωση για τις αρ-
χαιρεσίες των Οδοντιατρικών 
Συλλόγων και εκλογή μελών 
της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε στα ∆.Σ. των 
ή στο εκλεκτορικό σώμα της 
Ε.Ο.Ο.

Ενημερώθηκε το Δ.Σ. για 
την εκλογή συναδέλφων ορ-
θοδοντικών σε Οδ/κους συλ-
λόγους και στο εκλεκτορικό 
σώμα της Ε.Ο.Ο.
Θέμα: Έγκριση επιπλέον ωρών 
απασχόλησης της γραμματέως 
Θεοδώρας Νικητιάδου για τον 
μήνα Μάρτιο 2011

Εγκρίθηκαν όλες οι ώρες 
υπερεργασίας της γραμματέ-
ως Θ. νικητιάδου για τον μήνα 
Μάρτιο 2011.
Θέμα: Συζήτηση και λήψη 
απόφασης για την ημερίδα της 
28-5-2011

Εξουσιοδοτήθηκε ο κ. Γ. 
Δαμανάκης και η κα Ματίνα 
Ματούλα να συνεργασθούν 
με την Εταιρία Schoffel Britta 
για την διαμόρφωση του φυλ-
λαδίου της διημερίδας της 
2� & 29 Μαΐου 2011. Ακόμη, 
αποφασίσθηκε ελεύθερη είσοδος για φοιτητές & ειδικούς 
συναδέλφους την πρώτη ημέρα 2�/5/2011, ενώ για τα μη 
μέλη να υπάρξει είσοδος 70 €. Για τις 29/5/2011 υπεύθυ-
νος θα είναι η χορηγός του πρακτικού σεμιναρίου εταιρία 
Schoffel Britta.

Ημερήσια διάταξη 11-4-2011

Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για την εξέλιξη του 
θέματος ενοποίησης των ορθοδοντικών εταιρειών μέσω 

της δημιουργίας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ορθοδο-
ντικών

Αναμένεται η διαμόρφωση του προσχέδιου καταστατικού 
ώστε να αποσταλεί σε όλους τους ορθοδοντικούς επιστολή 
για τις θέσεις της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. σχετικά με την ενοποίηση των 
εταιρειών & την υποβολή προτεινόμενου καταστατικού από 
την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. για την υπό δημιουργία κοινή Εταιρεία.
Θέμα: 12o Π.Ο.Σ.

Ο πρόεδρος κ. Γ. Δαμανάκης και η πρόεδρος της οργανω-
τικής επιτροπής του 12ου Π.Ο.Σ. κ. Ουρανία Μπουλούχου θα 
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111ο Συνέδριο της Α.Α.Ο.
Στις 15 Μαΐου 2011 στα πλαίσια του 111ου συνεδρίου της 

Αμερικάνικης Ορθοδοντικής Εταιρείας, έλαβε χώρα πρωινή 
συνάντηση των εκπροσώπων των Ορθοδοντικών εταιρειών της 
Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Ορθοδοντικών (W.F.O). Στο πλαίσιο 
της συνάντησης απονεμήθηκαν τιμητικές πλακέτες στους προέ-
δρους και συντονιστές του 5ου, 6ου και 7ου Παγκόσμιου Ορθοδο-
ντικού Συνεδρίου (I.O.C.) ενώ παράλληλα έγινε παρουσίαση του 
�ου I.O.C., που θα λάβει χώρα στις 27-30 Σεπτεμβρίου 2015 στο 

Λονδίνο. Προτάθηκε σε όποιες ορθοδοντικές εταιρείες θέλουν να οργανώσουν 
παράλληλες εκδηλώσεις να το κάνουν και θα τους εξασφαλίσουν κάθε αίθουσα 
ή υλικοτεχνική υποδομή επιθυμούν. Παράλληλα αναφέρθηκε ότι όσοι θελήσουν 
μπορούν να προεγγραφούν εξασφαλίζοντας ως προνόμια πληρωμή σε 4 δόσεις, 
έκπτωση 100 £ και δυνατότητα 100% επιστροφής χρημάτων εάν δεν προσέλθουν 
τελικά. Από Ελληνικής πλευράς εκπροσωπήθηκε ο ΕΣΟΕ από τον κ. Α. Κόκκα 
και η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. από τον κ. Γ. Αγγελόπουλο, ο οποίος και προσκάλεσε τους 
παρευρισκόμενους να σημειώσουν την 2�-30 Σεπτεμβρίου 2012, ημερομηνία 

που θα λάβει χώρα το 12ο Πανελλήνιο 
Ορθοδοντικό Συνέδριο της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. 
και εγγυήθηκε εξαιρετικό κοινωνικό και 
επιστημονικό πρόγραμμα. Ακόμη, από 
την W.F.O. ζητήθηκαν προτάσεις για 
την διοργάνωση του 9ου I.O.C. για το 
2020. Τέλος, συμμετείχαν στο επιστη-
μονικό πρόγραμμα του 111ου συνεδρίου 
από Ελληνικής πλευράς με παρουσίαση 
οι συν. Σ. Κοιλιαρίδης, Μ. Παπαδόπου-
λος, Η. Μπιτσάνης, Α. Τσολάκης και 
Η. Κατσαβριάς.

συναποφασίσουν για την οργανωτική επιτροπή και θα επισκεφθούν τους υποψήφιους συνεδριακούς 
χώρους για τελική επιλογή. Τέλος θα ερωτηθούν πανεπιστημιακοί συνάδελφοι για την γνώμη τους 
σχετικά με την θεματολογία του 12ου Π.Ο.Σ.
Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για επέκταση της ετήσιας εγγύησης του Εταιρικού Φωτοτυπικού 
μηχανήματος

Αποφασίσθηκε η επέκταση της εγγύησης του φωτοτυπικού μηχανήματος για ένα έτος έναντι 65 € 
πλέον Φ.Π.Α.
Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για επαναξιολόγηση της προσφοράς της Εθνικής Ασφαλιστικής και Βιοιατρικής

Ομόφωνα αποφασίσθηκε η επαναξιολόγηση των προσφορών για αναζήτηση καλύτερης συνολικής προσφοράς προκει-
μένου να καταλήξουμε σε συνεργασία με κάποια εταιρεία.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΑΛΛων ΕΤΑΙΡΕΙων

Πανοραμική άποψη 111ου Συνεδρίου A.Α.Ο.

Τιμητική Εκδήλωση για τον Αν. 
Καθ. Θεόδωρο Ηλιάδη

Το Εργαστήριο Ορθοδοντικής της 
Οδοντιατρικής Σχολής του Αριστοτε-
λείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
διοργάνωσε εκδήλωση προς τιμήν του 
Αναπληρωτή Καθηγητή Θεοδώρου Ηλι-
άδη, ο οποίος διορίστηκε Καθηγητής 
και Διευθυντής της Κλινικής Ορθοδο-
ντικής και Οδοντιατρικής Παιδιών της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστήμιου 
Ζυρίχης, Ελβετίας.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την 
Δευτέρα, 27 Ιουνίου 2011, στο Μανδα-
λίδειο Αμφιθέατρο της Οδοντιατρικής 
Σχολής του Α.Π.Θ. όπου ο Καθ Θεόδω-
ρος Ηλιάδης πραγματοποίησε διάλεξη 
με θέμα «Πανεπιστήμια Κύρους: Παρά-
μετροι Αξιολόγησης και Φήμη». Στην 
εκδήλωση αυτή, ήταν προσκεκλημένοι 
τα μέλη της Οδοντιατρικής Σχολής και 
ευρύτερης ακαδημαϊκής κοινότητας του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και οι 
ορθοδοντικοί και μεταπτυχιακοί φοι-
τητές της χώρας μας.

Σεμινάριο Invisalign 
Η Invisalign πραγματοποίησε για πρώτη φορά στη χώρα μας ενημερωτική συνάντηση για τους ήδη πιστοποιημένους 

συναδέλφους στις 3 Μαΐου 2011, η οποία έλαβε χώρα στο Ξενοδοχείο Ledra Marriott της Αθήνας, ενώ στις 4 Μαΐου 
2011 έγινε το πρώτο σεμινάριο πιστοποίησης. Στη συνάντηση users meeting, μίλησαν οι Dr. Kamacho, Dr. Bazzucchi & Dr. 
Grunau ενώ παρευρεθήκαν οι συνάδελφοι: Δ. Αγγελάκης, Γ. Αγγελόπουλος, Ι. Βλαχογιάννη, Μ. Βερβερίδου, ν. Βουγιου-
κλής, Κ. Δούμα, Β. Δεληγεωργή, Ε. Ζαμπέλη, Α. Ζαφειριάδης, I. νταλ - Αρνέ, Τ. Θεοδωρίδη, Δ. Καρδαρά, Χ. Καμβύση, Α. 
Καραμούζος, Γ. Κατσαβριάς, Μ. Καρυδάκη, ν. Λιανόπουλος, Σ. Μαυρούδη, Γ. Μανίωτης, Κ. Μελισσάρης, Γ. Παπαιωάννου, 
Γ. Παναγιωτίδης, Α. Παπακωστόπουλος, Γ. Πολυχρονόπουλος, Β. Σταθόπουλος, Ε. Στάμου & Ι. Φλώρος.

Στο σεμινάριο πιστοποίησης, που έγινε στις 4 Μαΐου 2011 συμμετείχαν οι: Β. Αμαραντίδης, Ε. Αραβαντινός, A. Assouad, 
Ε. Γεροθανάση, Γ. Δημητριάδης, Ε. Ιγγλέζος, Σ. Καρακουσόγλου, Ε. Κόκκαλη-Εξάρχου, Μ. Λάσκαρη, Α. νικολοπούλου, Κ. 
Μάρκου, Σ. Ματούλα, Δ. Μαυρέας, Σ. Μπομπέτσης, Α. Παπαδοπούλου, Λ. Πάπικα, ν. Ράδου, Μ. Σανούδος, Π. Σπάθης, Σ. 
Τζαννέτου, Ε. Τσακαλάκης & Δ. Χαλαζωνίτης. 

Η Ιnvisalign ξεκίνησε να εκπροσωπείται στην χώρα μας τον Φεβρουάριο του 2010 από τον κ. Πάνο Πέρρο στην Θεσ-
σαλονίκη (Αγράφων 6, 56429 Θεσσαλονίκη, τηλ.: +30 2310 202650).
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ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ - ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ νΕΑ

Αλλαγή στον χρόνο έκδοσης Α.Π.Υ.
Δύο καθοριστικές αλλαγές ήλθαν 

στον τρόπο διαχείρισης των απο-
δείξεων παροχής υπηρεσιών με το 
ν. 3�42/2010. Η πρώτη αφορά την 
υποχρεωτική έκδοση της Α.Π.Υ. για 
θεραπεία χωρίς καταβολή χρημά-

των και η δεύτερη αφορά την υποχρεωτική καταβολή της 
αμοιβής μας μέσω κάποιας μορφής τραπεζικής συναλλα-
γής. Η υποχρεωτική έκδοση Α.Π.Υ. για θεραπεία ή τμήμα 
θεραπείας χωρίς αντίστοιχη καταβολή αμοιβής, ιδίως σε 
περιόδους πρωτοφανούς οικονομικής κρίσης, ήταν η πλέον 
ανορθολογική νομοθετική ρύθμιση των τελευταίων ετών. 
Ουσιαστικά φορολογεί διπλά, εκ των προτέρων, τόσο σε 
επίπεδο εισοδήματος όσο και σε προκαταβολή φόρου της 
επόμενης οικονομικής χρήσης, ανείσπρακτα έσοδα. Για τις 
λοιπές περιπτώσεις έκδοσης Α.Π.Υ. όπως π.χ. λήψη αμοιβής, 
προκαταβολή κ.α.) ισχύει ότι και στο παρελθόν όπως έχουμε 
ενημερώσει στο προηγούμενο τεύχος των «Ορθοδοντικών 
νέων», Τ13 τεύχος 1, σύμφωνα με την απάντηση Δ15Β 
1024762/14-2- 2011 που δημοσιεύεται με επεξηγήσεις 
(αναρτημένη στην ιστοσελίδα της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. στη θέση http://
www.eogme.gr/elxis/blog/mele/phorologike-enemerose/.

Αγαπητοί συνάδελφοι,
Θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι χάρις στην επιμονή 
και στην μεθοδική εργασία του Δ.Σ. της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. στα 
χρονίζοντα και ανεπίλυτα προβλήματα της Ορθοδοντικής 
Κοινότητας η έκδοση της νέας απαντητικής εγκυκλίου Δ15Β 
1073444/ΕΞ 2011/19-5-2011 (επισυνάπτεται στη σελίδα 
11-12), η δεύτερη μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2011, 
έρχεται να επιλύσει το θέμα της έκδοσης Α.Π.Υ. χωρίς 
καταβολή αμοιβής και να επιφέρει άρση της αδικίας. Συ-
γκεκριμένα, όπως πολύ καθαρά αναφέρεται στην παραπάνω 
εγκύκλιο της 15ης Διεύθυνσης του Υπουργείου Οικονομικών, 
ο ορθοδοντικός που συνεχίζει να παρακολουθεί ασθενή 
μετά την εξόφληση και να παρέχει υπηρεσίες, για όσο 
διάστημα κρίνει απαραίτητο ως θεράπων, δεν υποχρεούται 
στην έκδοση Α.Π.Υ. με πλασματικό ποσό αλλά αρκεί, επειδή 
πρόκειται για υπηρεσίες με προεξοφλημένη αμοιβή, έκδοση 
μιας (1) δωρεάν απόδειξης για κάθε χρήση που συνεχίζεται 
η θεραπεία, χωρίς καταβολή αμοιβής. Ακολουθεί ένα απλό 
παράδειγμα με θεραπεία μεγάλης διάρκειας με το οποίο 
ερωτήθηκε το Υπουργείο Οικονομικών προκειμένου να 
εκδοθεί η παραπάνω εγκύκλιος:

Μία ορθοδοντική θεραπεία κόστους 3.001 € προγραμ-
ματίζεται να διαρκέσει τριανταέξι μήνες (Έναρξη 1-7-2011 
- λήξη 30-6-2014, εκτεινόμενη σε τέσσερις οικονομικές 
χρήσεις) για την οποία καταβάλλονται μηνιαίως από τον 
ασθενή 100 € σε 30 ισόποσες μηνιαίες δόσεις και οι οποίες 
δόσεις εξοφλούνται μέχρι 31-12-2013.
Ερωτήματα:
1. Από 1-7-2011 έως 31-12-2011 είναι υποχρεωτικό να 

εκδοθεί Α.Π.Υ. για κάθε καταβολή μηνιαίας αμοιβής ή 
μία συνολική Α.Π.Υ. για όλη τη χρήση την 31-12-2011;

2. Από 1-1-2014 έως 30-6-2014, δηλαδή το τελευταίο εξά-
μηνο της θεραπείας, ο ασθενής εφόσον έχει καταβάλλει 
το πλήρες τίμημα, δεν καταβάλλει άλλη αμοιβή αλλά οι 
υπηρεσίες του Ορθοδοντικού συνεχίζονται. Ο Ορθοδο-
ντικός εφόσον παρέχει υπηρεσίες το ανωτέρω εξάμηνο 
χωρίς αμοιβή θα εκδώσει Α.Π.Υ. ;

3. Λόγω βιολογικών παραγόντων ή πλημμελούς συνεργα-
σίας η θεραπεία λήγει τελικά με καθυστέρηση στις 30-6-
2016 και όχι όπως είχε προγραμματιστεί στις 30-6-2014 
χωρίς όμως οικονομική επίπτωση στην αρχική συμφωνία. 
Ο Ορθοδοντικός εφόσον παρέχει υπηρεσίες από 1-1-
2014 έως 30-6-2016 χωρίς αμοιβή τι υποχρεώσεις έχει 
ως προς τον ΚΒΣ ;

Επισυνάπτουμε ολόκληρη την σχετική ερμηνευτική απάντη-
ση της 15ης Διεύθυνσης, Β΄ Τμήμα του Υπουργείου Οικο-
νομικών, σε φυσικό μέγεθος, ώστε να την κρατήσετε για 
επίδειξη σε πιθανό έλεγχο. Είναι καθοριστικής σημασίας 
η απόφαση αυτή, γιατί επιλύει με δίκαιο τρόπο μια βέβαιη 
και βάρβαρη οικονομική αφαίμαξη των συναδέλφων που 
παρέχουν υπηρεσίες διαρκείας. Αισθανόμαστε δικαιωμένοι 
για τη μακρόχρονη προσπάθεια που καταβάλουμε τόσο για 
την ανατροπή των αδικιών όσο και για την ενημέρωση των 
συναδέλφων.

Λήψη αμοιβής μέσω τραπεζικής συναλλαγής
Υποχρεωτική λήψη της αμοιβής μας από 1/4/2011, άνω 

των τριών χιλιάδων (3.000 €) και από 1/1/2012 άνω των 
χιλίων πεντακοσίων (1.500 €) μέσω τραπεζικής συναλλαγής 
που ήδη εφαρμόζεται.

Όπως γνωρίζετε, από 1 Απριλίου 2011, για θεραπείες 
άνω των 3.000 € υπάρχει νομική υποχρέωση η οικονομική 
συναλλαγή με τον ασθενή μας να γίνεται μέσω τραπεζικού 
λογαριασμού ή επιταγής ή πιστωτικής κάρτας, αποκλειομέ-
νης όμως της εξόφλησης με μετρητά, σύμφωνα με το ν. 
3�42/2010 & της ΠΟΛ 1027/9-2-2011 (τμήμα της οποίας 
επισυνάπτουμε).
Στο άρθρο 1 §2 & §3 ορίζεται, ότι αν καταβληθεί ακόμη και 
τμηματική δόση ή προκαταβολή μικρότερου ποσού των 3.000 €, 
εφόσον η συνολική θεραπεία είναι άνω των 3.000 €, οι όποιες 
δόσεις του συγκεκριμένου ασθενή εισπράττονται μέσω τραπέζης 
ή πιστωτικής κάρτας:
Άρθρο 1
Πεδίο εφαρμογής - Όριο συναλλαγής.

«...2. Για την εφαρμογή των διατάξεων της προηγούμενης 
παραγράφου, ορίζεται ως κατώτερο όριο συναλλαγής, το 
ποσόν των τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ για το έτος 2011 
και το ποσόν των χιλίων πεντακοσίων (1.500) ευρώ από 
1.1.2012 και εξής.

Ως αξία συναλλαγής, για την εφαρμογή των ως άνω 
διατάξεων, νοείται το συνολικό ποσό της αξίας της συναλ-
λαγής, συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.
3. Προκαταβολές που εισπράττονται ή τμηματικές καταβολές, 
που αφορούν συναλλαγές ύψους άνω του ισχύοντος κάθε 
φορά ορίου, εμπίπτουν στις υποχρεώσεις που απορρέουν 
από τις διατάξεις της παρούσας, ανεξαρτήτως του ποσού 
έκαστης τμηματικής καταβολής ή προκαταβολής».

Σημείωση 1η: Από 1/1/2012 το συνολικό ποσό που θα 
καταβάλλεται μέσω τραπέζης ελαττώνεται από 3.000 € στο 
ποσό των 1.500 €

Σημείωση 2η: Στο άρθρο 3 της επισυναπτόμενης εγκυκλίου 
περιγράφεται η διαδικασία που ακολουθείται σε ημέρες 
και ώρες μη λειτουργίας των Τραπεζών και εισπράττονται 
μετρητά υποχρεωτικά.

Σημείωση 3η: Σε συμφωνία με τον ασθενή για τμηματική 
παροχή υπηρεσιών η αμοιβή του ορθοδοντικού δύναται να 
επιμερίζεται σε 2 ή περισσότερες αυτοτελείς και διακριτές 



Επιβολή πρόστιμου επί μη επίδειξης των βιβλίων
Σύμφωνα με την απόφαση 97�/1991 του ΣτΕ σε περίπτωση 

μη επίδειξης των βιβλίων και στοιχείων, τα οποία αφορούν πε-
ρισσότερες από μια διαχειριστικές περιόδους, συνιστά μία και 
μόνο παράβαση, ανεξάρτητα από το εάν η μη επίδειξη αναφέρεται 
σε ένα ή περισσότερα βιβλία ή στοιχεία μιας ή περισσότερων 

διαχειριστικών περιόδων.
Αυτονόητο είναι ότι σύμφωνα με τις διατάξεις της περιπτ. Στ΄ της §4 του άρθρου 30 

του ΚΒΣ και εφόσον συντρέχουν και οι προϋποθέσεις που ορίζονται σε αυτές θίγεται 
το κύρος των βιβλίων και στοιχείων όλων των χρήσεων που αφορά η μη επίδειξη 
όπως ορίζεται και από την ΠΟΛ. 12�9/7-11-1996.

Τα άρθρα, τα οποία δηµοσιεύονται στα Ορθοδοντικά 
Νέα, επιλέγονται µε κριτήρια την επικαιρότητα, την 
επιστηµονική εγκυρότητα και την πρωτοτυπία. Οι 
απόψεις που εκφράζονται ενυπόγραφα δεν δεσµεύ-
ουν αποκλειστικά τον εκδότη. Σκοπός της έκδοσης 
είναι η παρουσίαση διαφορετικών απόψεων – αρκεί 
να µην εκφέρονται αυθαίρετα - και η δηµιουργία 
καταλλήλου πλαισίου διαλόγου και ανταλλαγής 
ιδεών µε επίκεντρο την προαγωγή των σκοπών της 
Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. Άρθρα µεγαλύτερα των 300 λέξεων δεν 
γίνονται κατ’ αρχήν δεκτά. Χειρόγραφα και άλλα 
πρωτότυπα δεν επιστρέφονται. Τα «Ορθοδοντικά 
Νέα» θα δηµοσιεύσουν νέα όλων των Εταιρειών µέσω 
των οποίων µέλη της Ορθοδοντικής κοινότητας στην 
Ελλάδα εκπροσωπούνται, αρκεί να κοινοποιηθούν 
στη διεύθυνση αλληλογραφίας έκδοσης, Κυβέλης 
1, 106 82 Αθήνα. 
Απαγορεύεται η αναδηµοσίευση όλου ή µέρους 
της ύλης του περιοδικού χωρίς την γραπτή άδεια 
του εκδότη.
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παροχές υπηρεσιών (Υποθετικό παράδειγμα: Έστω ορθοδοντικές 
υπηρεσίες 3.500 € π.χ. εάν συμφωνηθεί η θεραπεία της άνω γνά-
θου ύψους 1.450 €, η θεραπεία της κάτω γνάθου ύψους 1.350 € 
και αργότερα παρασχεθούν αυτοτελείς υπηρεσίες διατήρησης του 
θεραπευτικού αποτελέσματος ή συγκράτησης ύψους 700 € τότε 
καμία εξ αυτών των αυτοτελών και ανεξαρτήτων υπηρεσιών δεν 
υπερβαίνουν τα 1.500 €, άρα τα ποσά αυτά δύνανται να εισπρα-
χθούν με μετρητά και μετά την 1/1/2012.

Για όποιον επιθυμεί να έχει το πλήρες κείμενο της εγκυκλίου 
ΠΟΛ. 1027/9-2-2011 σας ενημερώνουμε, ότι είναι αναρτημένη 
στην ιστοσελίδα της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. στη θέση http://www.eogme.
gr/elxis/blog/mele/phorologike-enemerose/

(Συνέχεια από σελ.1)

Το δισδιάστατο γλωσσικό σύστημα
Κύρια χαρακτηριστικά των δισδιάστατων γλωσσικών αγκίστρων
• Διαφορετικοί σχεδιασμοί και ευελιξία των δισδιάστατων γλωσσικών αγκί-

στρων
• Κλινικά πλεονεκτήματα και χειρισμός
• Ορθοδοντικά εργαλεία 
• Άνοιγμα και κλείσιμο των δισδιάστατων γλωσσικών άγκιστρων (video)
• Άμεση συγκόλληση: κλινική διαδικασία (video)
• Έμμεση συγκόλληση: κλινική διαδικασία (video)

Πρακτική εξάσκηση σε ομοίωμα γνάθου: συγκόλληση αγκίστρων
Ενδείξεις θεραπείας:
• Παρουσίαση περιπτώσεων με δισδιάστατα άγκιστρα: Συνωστισμοί άνω & κάτω 

τόξου
• Πρόσθια και οπίσθια σταυροειδής σύγκλειση
• Κλείσιμο χώρων και πρόσθιων διαστημάτων
• Εμβύθιση προσθίων δοντιών στην άνω και κάτω γνάθο
• Εμβιομηχανική τάξης ΙΙ & ΙΙΙ, εξαγωγή κάτω τομέα
• κλινικές περιπτώσεις χωρίς εξαγωγές
• Κλινικές περιπτώσεις με εξαγωγές

Εμβιομηχανική με Titanol γλωσσικά σύρματα
• Κράματα μνήμης
• Μαρτενσιτική - οστενιτική φάση
• Εύρος θερμοκρασιακής μεταβολής
• Θερμομηχανική συμπεριφορά των κραμάτων μνήμης

Σχήματα γλωσσικών συρμάτων titanol
• Πώς να επιλέγουμε το σχήμα του γλωσσικού σύρματος Titanol (video)
• Πώς να κατασκευάσουμε εξατομικευμένα γλωσσικά Ni-Ti σύρματα (video)
• Χρήση του Memory Maker (video)

Eύκολη και προχωρημένη εμβιομηχανική τεχνική στη γλωσσική ορθοδοντική
• Εμβιομηχανική τεχνική δύο γνάθων
• Power arms
• Μικροεμφυτεύματα
• Έγκλειστα δόντια

Πρακτικό σεμινάριο στο ομοίωμα γνάθου: κατασκευή σύρματος και 
χειρισμός

Το Δ.Σ. της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. πιστεύει αταλάντευτα, ότι πρέπει με 
αίσθημα ευθύνης και σοβαρότητα να αντιμετωπίσει τα θέματα 
επιστημονικά και όχι μόνο που ταλανίζουν την οδοντιατρική 
κοινότητα και την εύρυθμη λειτουργία του ιατρείου μας. Η τεκ-
μηριωμένη ενημέρωση που παρέχουμε αφορά τις διευκρινήσεις 
ή αλλαγές που επιφέρει η στοχευμένη δράση μας.

Θερμή παράκληση προς όλους, εάν υπάρχει κάποια απορία 
μπορείτε να αποστέλλετε ηλεκτρονικό μήνυμα στη διεύθυνση 
info@eogme.gr. Θα σας απαντήσουμε σε εύλογο χρονικό διά-
στημα στο μέτρο των δυνατοτήτων που η στήριξη και οικονομική 
σας συνεισφορά στην Εταιρεία μας επιτρέπει.






